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Pierwszy tydzień Adwentu mija nam z lekturą Proroka Izajasza, 
który jest nazywany Ewangelistą ST ze względu na fakt, Ŝe w jego 
Księdze odnajdujemy wiele zapowiedzi dotyczących Mesjasza i Jego 
czasów. Zachęcam, aby kaŜdego dnia podczas lektury odkrywać  
w tekście proroctwa dotyczące czasów  Mesjańskich. MoŜe warto 
przyjrzeć się światu, jaki Bóg zamierza uczynić? Ten Pierwszy tydzień 
Adwentu moŜe rozbudzić w nas tęsknotę za BoŜym światem, tęsknotę 
za niebem. 
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1 Niedziela adwentu 
Izajasz 2,1-5 Widzenie Izajasza, syna Amosa, dotyczące Judy  
i Jeruzalemu: I stanie się w dniach ostatecznych, Ŝe góra ze 
świątynią Pana będzie stać mocno jako najwyŜsza z gór i będzie 
wyniesiona ponad pagórki, a tłumnie będą do niej zdąŜać wszystkie 
narody. I pójdzie wiele ludów, mówiąc: Pójdźmy w pielgrzymce na 
górę Pana, do świątyni Boga Jakuba, i będzie nas uczył dróg swoich, 
abyśmy mogli chodzić jego ścieŜkami, gdyŜ z Syjonu wyjdzie zakon, 
a słowo Pana z Jeruzalemu. Wtedy rozsądzać będzie narody  
i rozstrzygać sprawy wielu ludów. I przekują swoje miecze na 
lemiesze, a swoje włócznie na sierpy. śaden naród nie podniesie 
miecza przeciwko drugiemu narodowi i nie będą się juŜ uczyć sztuki 
wojennej. Domu Jakubowy! NuŜe! Postępujmy w światłości Pana! 
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Poniedziałek 1 tygodnia 
Izajasz 4,2-6 W owym dniu latorośl Pana stanie się ozdobą i chwałą, 
a owoc ziemi chlubą i krasą ocalonych Izraela. I będzie tak, Ŝe kto 
pozostanie na Syjonie i ostoi się w Jeruzalemie, będzie nazwany 
świętym; kaŜdy, kto jest zapisany wśród Ŝywych w Jeruzalemie. 
Gdy Pan zmyje brud córek syjońskich i usunie plamy krwi  
z Jeruzalemu tchnieniem sądu i tchnieniem zniszczenia, wówczas 
stworzy Pan nad całym obszarem góry Syjon i nad jej 
zgromadzeniami obłok w dzień, a dym i blask płomieni ognia  
w nocy, gdyŜ nad wszystkim rozciągać się będzie chwała niby osłona  
i namiot, aby w dzień dać cień przed skwarem oraz ostoję  
i schronienie przed burzą i deszczem. 
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Wtorek 1 tygodnia 
Izajasz 11,1-10 I wyro śnie róŜdŜka z pnia Isajego, a pęd z jego 
korzeni wyda owoc. I spocznie na nim Duch Pana; Duch mądrości  
i rozumu, Duch rady i mocy, Duch poznania i bojaźni Pana.  
I będzie miał upodobanie w bojaźni Pana. Nie według widzenia 
swoich oczu będzie sądził ani według słyszenia swoich uszu 
rozstrzygał, lecz według sprawiedliwości będzie sądził biednych  
i według słuszności rozstrzygał sprawy ubogich na ziemi. Rózgą 
swoich ust będzie chłostał zuchwalca, a tchnieniem swoich warg 
zabije bezboŜnika. I będzie sprawiedliwość pasem jego bioder,  
a prawda rzemieniem jego lędźwi. I będzie wilk gościem jagnięcia,  
a lampart będzie leŜał obok koźlęcia, cielę i lwiątko, i tuczne bydło 
będą razem, a mały chłopiec je poprowadzi. Krowa będzie się pasła 
z niedźwiedzicą, ich młode będą leŜeć razem, a lew będzie karmił się 
słomą jak wół. Niemowlę bawić się będzie nad jamą Ŝmii, a do nory 
węŜa wyciągnie dziecię swoją rączkę. Nie będą krzywdzić ani 
szkodzić na całej mojej świętej górze, bo ziemia będzie pełna 
poznania Pana jakby wód, które wypełniają morze. I stanie się  
w owym dniu, Ŝe narody będą szukać korzenia Isajego, który 
załopocze jako sztandar ludów; a miejsce jego pobytu będzie 
sławne.  
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Środa 1 tygodnia 
Izajasz 25,6-10a Pan Zastępów wyprawi wszystkim ludom na tej 
górze ucztę z tłustych potraw, ucztę z wystałych win, z tłustych 
potraw ze szpikiem, ze starych dobrze wystałych win. I zniszczy na 
tej górze zasłonę, rozpostartą nad wszystkimi ludami, i przykrycie, 
rozciągnięte nad wszystkimi narodami. Wszechmocny Pan zniszczy 
śmierć na wieki i zetrze łzę z kaŜdego oblicza, i usunie hańbę 
swojego ludu na całej ziemi, gdyŜ Pan powiedział. I będą mówić  
w owym dniu: Oto nasz Bóg, któremu zaufaliśmy, Ŝe nas wybawi; to 
Pan, któremu zaufaliśmy. Weselmy i radujmy się z jego zbawienia! 
25,10  GdyŜ ręka Pana spocznie na tej górze, 
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Czwartek 1 tygodnia 
Izajasz 26,1-6 W owym dniu tę pieśń śpiewać będą w ziemi judzkiej: 
Mamy miasto potęŜne; dla ocalenia wzniósł On wały obronne  
i baszty. Otwórzcie bramy, niech wejdzie naród sprawiedliwy, który 
dochowuje wierności! Temu, którego umysł jest stały, zachowujesz 
pokój, pokój mówię; bo tobie zaufał. Ufajcie po wsze czasy Panu, 
gdyŜ Pan jest skałą wieczną. On bowiem powala tych, którzy 
mieszkają wysoko, w mieście wyniosłym; poniŜa je aŜ do ziemi, 
rzuca je w proch, i depcą je nogi, nogi nędzarza, kroki ubogich.  
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Piątek 1 tygodnia 
Izajasz 29,17-24 Zaiste, juŜ za małą chwilkę Liban przemieni się  
w urodzajne pole, a urodzajne pole będzie uwaŜane za las. W owym 
dniu głusi będą słyszeć słowa księgi, a oczy ślepych z mroku  
i z ciemności będą widzieć, pokorni zaś na nowo będą się radować 
Panem, a ubodzy weselić Świętym Izraelskim. GdyŜ nie będzie 
tyrana i skończy się szyderca, i będą wytępieni wszyscy, którzy 
czyhają na sposobność do zbrodni, którzy słowem przywodzą ludzi 
do grzechu, zastawiają pułapkę na rozjemcę w sądzie, a tego, który 
ma słuszność, odprawiają z niczym. Dlatego tak mówi Pan, Bóg 
domu Jakuba, ten, który odkupił Abrahama: Jakub nie dozna 
wtedy hańby i nie zblednie wtedy jego twarz, bo gdy ujrzą wśród 
siebie dzieło moich rąk, uświęcą moje imię i Świętego Jakubowego 
będą czcić jako Świętego, i będą się bać Boga Izraelskiego. Ci, 
którzy duchowo błądzili, nabiorą rozumu, a ci, którzy szemrali, 
przyjm ą pouczenie. 
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Sobota 1 tygodnia  
Izajasz 30,19-21.23-26 GdyŜ, ludu na Syjonie, który mieszkasz  
w Jeruzalemie, nie będziesz zawsze płakał. Na pewno okaŜe ci łaskę 
na głos twojego wołania, gdy go tylko usłyszy, odezwie się. A chociaŜ 
Pan dał wam chleb niedoli i wodę ucisku, to jednak nie będzie się 
juŜ ukrywał twój nauczyciel i twoje oczy będą oglądać twojego 
nauczyciela. A gdy będziecie chcieli iść w prawo albo w lewo, twoje 
uszy usłyszą słowo odzywające się do ciebie z tyłu: To jest droga, 
któr ą macie chodzić!    I On da deszcz na twój siew, którym 
obsiewasz rolę i chleb, plon roli będzie obfity i tłusty. W owym dniu 
twoje bydło będzie się paść na rozległym błoniu, a woły i osły 
uprawiaj ące rolę karmi ć się będą soloną mieszanką, którą się 
przewiewa łopatą i widłami. A na kaŜdej wysokiej górze i na 
kaŜdym wyniosłym pagórku będą potoki, strumienie wód, w dniu 
wielkiej rzezi, gdy padną wieŜe. Wtedy światło księŜyca będzie jak 
światło słońca, a światło słońca będzie siedmiokrotne, jak światło 
siedmiu dni, gdy Pan opatrzy skaleczenie swojego ludu i uleczy 
zadaną mu ranę.  
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Drugi tydzień Adwentu moŜemy poświęcić na poznawanie 
Boga, Jego charakteru i działania. Trzeba nam poznawać Boga  
i sposoby Jego działania aby później w modlitwie przychodzić do 
Niego. Pismo mówi, Ŝe Owce znają swojego Pasterza i Jego głos, świat 
ma zaś się napełnić poznaniem Pana. Studium biblijne w 2 tygodniu 
Adwentu moŜe okazać się w tym pomocne. 
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Niedziela 2 tygodnia rok A 
Izajasz 11,1-10 I wyro śnie róŜdŜka z pnia Isajego, a pęd z jego 
korzeni wyda owoc. I spocznie na nim Duch Pana; Duch mądrości  
i rozumu, Duch rady i mocy, Duch poznania i bojaźni Pana.  
I będzie miał upodobanie w bojaźni Pana. Nie według widzenia 
swoich oczu będzie sądził ani według słyszenia swoich uszu 
rozstrzygał, lecz według sprawiedliwości będzie sądził biednych  
i według słuszności rozstrzygał sprawy ubogich na ziemi. Rózgą 
swoich ust będzie chłostał zuchwalca, a tchnieniem swoich warg 
zabije bezboŜnika. I będzie sprawiedliwość pasem jego bioder,  
a prawda rzemieniem jego lędźwi. I będzie wilk gościem jagnięcia,  
a lampart będzie leŜał obok koźlęcia, cielę i lwiątko, i tuczne bydło 
będą razem, a mały chłopiec je poprowadzi. Krowa będzie się pasła 
z niedźwiedzicą, ich młode będą leŜeć razem, a lew będzie karmił się 
słomą jak wół. Niemowlę bawić się będzie nad jamą Ŝmii, a do nory 
węŜa wyciągnie dziecię swoją rączkę. Nie będą krzywdzić ani 
szkodzić na całej mojej świętej górze, bo ziemia będzie pełna 
poznania Pana jakby wód, które wypełniają morze. I stanie się  
w owym dniu, Ŝe narody będą szukać korzenia Isajego, który 
załopocze jako sztandar ludów; a miejsce jego pobytu będzie 
sławne. I stanie się w owym dniu, Ŝe Pan ponownie wyciągnie swoją 
rękę, aby wykupić resztkę swojego ludu, która pozostanie z tych  
z Asyrii i z Egiptu, i z Patros, i Etiopii, i Elamu, i z Szinearu,  
i z Hamatu, i z wysp na morzu.  
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Poniedziałek 2 tygodnia 
Izajasz 35,1-10 Niech się rozweseli pustynia i spieczona ziemia; niech 
się rozraduje i zakwitnie step! Niech jak złotogłów bujnie zakwitnie 
i weseli się, niech się raduje i wydaje radosne okrzyki! Chwała 
Libanu będzie mu dana, świetność Karmelu i Saronu; ujrz ą one 
chwałę Pana, wspaniałość naszego Boga. Wzmocnijcie opadłe ręce  
i zasilcie omdlałe kolana! Mówcie do zaniepokojonych w sercu: 
Bądźcie mocni, nie bójcie się! Oto wasz Bóg! Nadchodzi pomsta, 
odpłata BoŜa! Sam on przychodzi i wybawi was! Wtedy otworzą się 
oczy ślepych, otworzą się teŜ uszy głuchych. Wtedy chromy będzie 
skakał jak jeleń i radośnie odezwie się język niemych, gdyŜ wody 
wytrysną na pustyni i potoki na stepie. Rozpalona ziemia 
piaszczysta zmieni się w staw, a teren bezwodny w ruczaje;  
w legowisku szakali będzie miejsce na trzcinę i sitowie. I będzie tam 
droga bita, nazwana Drogą Świętą. Nie będzie nią chodził nieczysty; 
będzie ona tylko dla jego pielgrzymów. Nawet głupi na niej nie 
zbłądzi. Nie będzie tam lwa i zwierz drapieŜny nie będzie po niej 
chodził, tam się go nie spotka. Lecz pójdą nią wybawieni. I wrócą 
odkupieni przez Pana, a pójdą na Syjon z radosnym śpiewem. 
Wieczna radość owionie ich głowę, dostąpią wesela i radości,  
a troska i wzdychanie znikną. 
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Wtorek 2 tygodnia 
Izajasz 40,1-11 Pocieszajcie, pocieszajcie mój lud, mówi wasz Bóg! 
Mówcie do serca Jeruzalemu i wołajcie na nie, Ŝe dopełniła się jego 
niewola, Ŝe odpuszczona jest jego wina, bo otrzymało z ręki Pana 
podwójną karę za wszystkie swoje grzechy. Głos się odzywa: 
Przygotujcie na pustyni drogę Pańską, wyprostujcie na stepie 
ścieŜkę dla Boga naszego! KaŜda dolina niech będzie podniesiona,  
a kaŜda góra i pagórek obniŜone; co nierówne, niech będzie 
wyrównane, a strome zbocza niech się staną doliną! I objawi się 
chwała Pańska, i ujrzy to wszelkie ciało pospołu, gdyŜ usta Pana to 
powiedziały. Głos mówi: Zwiastuj! I rzekłem: Co mam zwiastować? 
To: Wszelkie ciało jest trawą, a cały jego wdzięk jak kwiat polny. 
Trawa usycha, kwiat więdnie, gdy wiatr Pana powieje nań. 
Zaprawdę: Ludzie są trawą! Trawa usycha, kwiat więdnie, ale 
słowo Boga naszego trwa na wieki. Wyjdź na górę wysoką, 
zwiastunie dobrej wieści, Syjonie! Podnieś mocno swój głos, 
zwiastunie dobrej wieści, Jeruzalem! Podnieś, nie bój się! Mów do 
miast judzkich: Oto wasz Bóg! Oto Wszechmocny, Jahwe 
przychodzi w mocy, jego ramię włada. Oto ci, których sobie zarobił, 
są z nimi, a ci, których wypracował, są przed nim. Jak pasterz 
będzie pasł swoją trzodę, do swojego naręcza zbierze jagnięta i na 
swoim łonie będzie je nosił, a kotne będzie prowadził ostroŜnie.  
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Środa 2 tygodnia 
Izajasz 40,25-31 Z kim wi ęc mnie porównacie, Ŝe mam mu być 
równy? - mówi Święty. Podnieście ku górze wasze oczy i patrzcie: 
Kto to stworzył? Ten, który wyprowadza ich wojsko w pełnej 
liczbie, na wszystkich woła po imieniu. Wobec takiego ogromu siły  
i potęŜnej mocy nikogo nie brak. Czemu więc mówisz, Jakubie,  
i powiadasz, Izraelu: Zakryta jest moja droga przed Panem, a moja 
sprawa do mojego Boga nie dochodzi? Czy nie wiesz? Czy nie 
słyszałeś? Bogiem wiecznym jest Pan, Stwórcą krańców ziemi. On 
się nie męczy i nie ustaje, niezgłębiona jest jego mądrość. 
Zmęczonemu daje siłę, a bezsilnemu moc w obfitości. Młodzieńcy 
ustają i mdleją, a pacholęta potykają się i upadają, lecz ci, którzy 
ufają Panu, nabierają siły, wzbijają się w górę na skrzydłach jak 
orły, biegną, a nie mdleją, idą, a nie ustają. 
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Czwartek 2 tygodnia  
Izajasz 41,13-20 Bo Ja, Pan, jestem twoim Bogiem, który cię ująłem 
za twoją prawicę i który mówi ę do ciebie: Nie bój się, Ja cię 
wspomogę! Nie bój się, robaczku Jakubie, ty, garstko Izraela! Ja cię 
wspomogę - mówi Pan - twoim odkupicielem jest Święty Izraelski. 
Oto zrobiłem z ciebie ostre brony, nowe, z zębami w dwóch rzędach, 
abyś młócił i miaŜdŜył góry, a pagórki pociął na sieczkę. Będziesz je 
przesiewał i uniesie je wiatr, a burza je rozproszy, lecz ty będziesz 
się radował w Panu, będziesz się chlubił Świętym Izraelskim. Gdy 
biedacy i ubodzy szukają wody, a nie ma jej, gdy ich język usycha  
z pragnienia, Ja, Pan, ich wysłucham, Ja, Bóg Izraela, ich nie 
opuszczę. Sprawię, Ŝe wytrysną rzeki na gołych miejscach i krynice 
wśród dolin, obrócę pustynie w kałuŜe wód, a ziemię suchą  
w źródła. Zasadzę na pustyni cedry, akacje, mirty i drzewa oliwne. 
Zaszczepię na stepie razem cyprys, wiąz i pinie, aby widzieli  
i poznali, zwaŜyli i zrozumieli wszyscy, Ŝe to ręka Pana uczyniła i Ŝe 
to stworzył Święty Izraelski.  
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Piątek 2 tygodnia 
Izajasz 48,17-19  Tak mówi Jahwe, twój Odkupiciel, Święty 
Izraelski: Ja, Jahwe, twój Bóg, uczę cię tego, co ci wyjdzie na dobre, 
prowadzę cię drogą, którą masz iść. O, gdybyś był zwaŜał na moje 
przykazania, twój pokój byłby jak strumień, a twoja 
sprawiedliwość jak fale morskie! Twój ród byłby liczny jak piasek, 
a twojego potomstwa tyle, co ziarnek piasku, jego imię nie byłoby 
wytępione ani zniszczone przed moim obliczem.  
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Sobota 2 tygodnia 
Syracha 48,1-4. 9-11 Następnie powstał Eliasz, prorok jak ogień  
a słowo jego płonęło, jak pochodnia. On głód na nich sprowadził,  
a swoją gorliwością zmniejszył ich liczbę. Słowem Pańskim zamknął 
niebo, z niego równieŜ trzy razy sprowadził ogień. JakŜe wsławiony 
jesteś, Eliaszu, przez swoje cuda i któŜ się moŜe pochwalić, Ŝe tobie 
jest równy? Ty, który zostałeś wzięty w skłębionym płomieniu, na 
wozie, o koniach ognistych. O tobie napisano, Ŝeś zachowany na 
czasy stosowne, by uśmierzyć gniew przed pomstą, by zwrócić serce 
ojca do syna, i pokolenia Jakuba odnowić. Szczęśliwi, którzy ci ę 
widzieli, i ci, którzy w miłości posnęli, albowiem i my na pewno Ŝyć 
będziemy. 
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Trzeci tydzień niech upłynie nam na poznaniu BoŜych zamiarów 
wobec Jego Ludu. Bóg nie skończył jeszcze swojego działania  
w Izraelu i nie zrezygnował ze swojego syna pierworodnego. Od 3 
niedzieli do czwartku 3 tygodnia patrzmy na BoŜe plany wobec Izraela. 
Niech popłynie z naszych serc modlitwa o Izrael aby Bóg wypełnił 
swoje obietnice. 
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Niedziela 3 tygodnia rok A 
Izajasz 35,1-6a.10 Niech się rozweselą pustynia i spieczona ziemia, 
niech się raduje step i niech rozkwitnie! Niech wyda kwiaty jak lilie 
polne, niech się rozraduje, skacząc i wykrzykuj ąc z uciechy. Chwałą 
Libanu j ą obdarzono, ozdobą Karmelu i Saronu. Oni zobaczą 
chwałę Pana, wspaniałość naszego Boga. Pokrzepcie ręce osłabłe, 
wzmocnijcie kolana omdlałe! Powiedzcie małodusznym: Odwagi! 
Nie bójcie się! Oto wasz Bóg, oto - pomsta; przychodzi BoŜa 
odpłata; On sam przychodzi, by zbawić was. Wtedy przejrzą oczy 
niewidomych i uszy głuchych się otworzą. Wtedy chromy wyskoczy 
jak jeleń i język niemych wesoło krzyknie. Bo trysną zdroje wód na 
pustyni i strumienie na stepie; Odkupieni przez Pana powrócą, 
przybędą na Syjon z radosnym śpiewem, ze szczęściem wiecznym 
na twarzach: osiągną radość i szczęście, ustąpi smutek  
i wzdychanie. 
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Poniedziałek 3 tygodnia 
Liczb 24,2-7.15-17 a Gdy więc podniósł oczy i zobaczył Izraela 
rozłoŜonego obozem według swoich pokoleń, ogarnął go Duch BoŜy 
i zaczął głosić swoje pouczenie, mówiąc: Wyrocznia Balaama, syna 
Beora; wyrocznia męŜa, który wzrok ma przenikliwy; wyrocznia 
tego, który słyszy słowa BoŜe, który ogląda widzenie 
Wszechmocnego, który pada, a oczy mu się otwierają. Jakubie, 
jakŜe piękne są twoje namioty, mieszkania twoje, Izraelu! Jak 
szerokie doliny potoków, jak ogrody nad brzegiem strumieni lub 
jak aloes, który Pan sadził, i jak cedry nad wodami. Płynie woda  
z jego wiader, a zasiew jego ma wilgoć obfitą; król jego wiele 
mocniejszy niŜ Agag, królestwo jego w górę wyniesione. I wygłosił 
swoje pouczenie, mówiąc: Wyrocznia Balaama, syna Beora; 
wyrocznia męŜa, który wzrok ma przenikliwy; wyrocznia tego, 
który słyszy słowa BoŜe, który ogląda widzenie Wszechmocnego,  
a w wiedzy NajwyŜszego ma udział, który pada, a oczy mu się 
otwierają. Widzę go, lecz jeszcze nie teraz, dostrzegam go, ale nie  
z bliska: wschodzi Gwiazda z Jakuba. 
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Wtorek 3 tygodnia 
Sofoniasz 3,1-2. 9-13 Biada buntowniczemu i splugawionemu 
miastu, co stosuje ucisk! Nie słucha głosu i nie przyjmuje 
ostrzeŜenia, i nie ufa Panu i nie przybliŜa się do swego Boga. Wtedy 
bowiem przywrócę narodom wargi czyste, aby wszyscy wzywali 
imienia Pana i słuŜyli Mu jednomyślnie. Z tamtej strony rzek Kusz 
wielbiciele moi, Córa z moimi rozproszonymi, dar Mi przyniosą.  
W dniu tym nie będziesz się wstydzić wszystkich twoich uczynków, 
przez które dopuściłaś się względem Mnie niewierności; usunę 
bowiem wtedy spośród ciebie pysznych samochwalców twoich i nie 
będziesz się więcej wywyŜszać na świętej mej górze. I zostawię 
pośród ciebie lud pokorny i biedny, a szukać będą schronienia w 
imieniu Pana. Reszta Izraela nie będzie czynić nieprawości ani 
mówić kłamstwa. I nie znajdzie się w ich ustach zwodniczy język, 
gdy paść się będą i wylegiwać, a nie będzie nikogo, kto by (ich) 
przestraszył. 
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Środa 3 tygodnia 
Izajasz 45,6b-8.18.21b-25 beze Mnie nie ma niczego. Ja jestem Pan, i 
nie ma innego. Ja tworzę światło i stwarzam ciemności, sprawiam 
pomyślność i stwarzam niedolę. Ja, Pan, czynię to wszystko. 
Niebiosa, wysączcie z góry sprawiedliwość i niech obłoki z deszczem 
ją wyleją! NiechajŜe ziemia się otworzy, niechaj zbawienie wyda 
owoc i razem wzejdzie sprawiedliwość! Ja, Pan, jestem tego 
Stwórcą. Albowiem tak mówi Pan, Stworzyciel nieba, On Bóg, 
który ukształtował i wykończył ziemię, który j ą mocno osadził, 
który nie stworzył jej bezładną, lecz przysposobił na mieszkanie: Ja 
jestem Pan i nie ma innego. CzyŜ nie Ja jestem Pan, a nie ma innego 
Boga prócz Mnie? Bóg sprawiedliwy i zbawiający nie istnieje poza 
Mną. Nawróćcie się do Mnie, by się zbawić, wszystkie krańce 
świata, bo Ja jestem Bogiem, i nikt inny! Przysięgam na Siebie 
samego, z moich ust wychodzi sprawiedliwość, słowo nieodwołalne. 
Tak, przede Mną się zegnie wszelkie kolano, wszelki język na Mnie 
przysięgać będzie, mówiąc: Jedynie u Pana jest sprawiedliwość i 
moc. Do Niego przyjdą zawstydzeni wszyscy, którzy się na Niego 
zŜymali. W Panu uzyska swe prawo i chwały dostąpi całe plemię 
Izraela. 
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Czwartek 3 tygodnia 
Izajasz 54,1-10 Śpiewaj z radości, niepłodna, któraś nie rodziła, 
wybuchnij weselem i wykrzykuj, któraś nie doznała bólów porodu! 
Bo liczniejsi są synowie porzuconej niŜ synowie mającej męŜa, mówi 
Pan. Rozszerz przestrzeń twego namiotu, rozciągnij płótna twego 
<mieszkania>, nie krępuj się, wydłuŜ twe sznury, wbij mocno twe 
paliki! Bo się rozprzestrzenisz na prawo i lewo, twoje potomstwo 
posiądzie narody oraz zaludni opuszczone miasta. Nie lękaj się, bo 
juŜ się nie zawstydzisz, nie wstydź się, bo juŜ nie doznasz 
pohańbienia. Raczej zapomnisz o wstydzie twej młodości. I nie 
wspomnisz juŜ hańby twego wdowieństwa. Bo małŜonkiem twoim 
jest twój Stworzyciel, któremu na imię - Pan Zastępów; 
Odkupicielem twoim - Święty Izraela, nazywają Go Bogiem całej 
ziemi. Zaiste, jak niewiastę porzuconą i zgnębioną na duchu, 
wezwał cię Pan. I jakby do porzuconej Ŝony młodości mówi twój 
Bóg: Na krótką chwilę porzuciłem ciebie, ale z ogromną miłością cię 
przygarnę. W przystępie gniewu ukryłem przed tobą na krótko swe 
oblicze, ale w miłości wieczystej nad tobą się ulitowałem, mówi Pan, 
twój Odkupiciel. Dzieje się ze Mną tak, jak za dni Noego, kiedy 
przysiągłem, Ŝe wody Noego nie spadną juŜ nigdy na ziemię; tak 
teraz przysięgam, Ŝe się nie rozjątrzę na ciebie ani cię gromić nie 
będę. Bo góry mogą ustąpić i pagórki się zachwiać, ale miłość moja 
nie odstąpi od ciebie i nie zachwieje się moje przymierze pokoju, 
mówi Pan, który ma litość nad tobą. 
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Od 17 grudnia tj. od piątku 3 tygodnia zaczyna się bezpośrednie 
przygotowanie do świętowania pamiątki narodzin Mesjasza. Liturgia 
podsuwa nam do rozwaŜenia najwaŜniejsze proroctwa ST mówiące  
o Jego przyjściu. Ten ostatni adwentowy czas moŜe być wypełniony 
odkrywaniem Imion Mesjasza jakie podają teksty prorockie. KaŜde  
z Imion odsłania nam jakiś aspekt słuŜby Mesjasza albo to Kim On jest?  
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17 grudnia piątek 
Rodzaju 49,2.8-10 Zbierzcie się i słuchajcie, synowie Jakuba, 
słuchajcie Izraela, ojca waszego! Judo, ciebie sławić będą bracia 
twoi, twoja bowiem ręka na karku twych wrogów! Synowie twego 
ojca będą ci oddawać pokłon! Judo, młody lwie, na zdobyczy róść 
będziesz, mój synu: jak lew czai się, gotuje do skoku, do lwicy 
podobny - któŜ się ośmieli go draŜnić? Nie zostanie odjęte berło od 
Judy ani laska pasterska spośród kolan jego, aŜ przyjdzie ten, do 
którego ono naleŜy, i zdobędzie posłuch u narodów! 
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18 grudnia sobota 
Jeremiasz 23,5-8 Oto nadejdą dni - wyrocznia Pana - kiedy wzbudzę 
Dawidowi Odrośl sprawiedliwą. Będzie panował jako król, 
postępując roztropnie, i będzie wykonywał prawo i sprawiedliwość 
na ziemi. W jego dniach Juda dostąpi zbawienia, a Izrael będzie 
mieszkał bezpiecznie. To zaś będzie imię, którym go będą nazywać: 
Pan naszą sprawiedliwością. Dlatego oto nadejdą dni - wyrocznia 
Pana - kiedy nie będą juŜ mówić: Na Ŝycie Pana, który wyprowadził 
synów Izraela z ziemi egipskiej, lecz raczej: Na Ŝycie Pana, który 
wyprowadził i przywrócił pokolenie domu Izraela z ziemi północnej 
i ze wszystkich ziem, po których ich rozproszył, tak Ŝe będą mogli 
mieszkać w swej ziemi. 
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19 grudnia niedziela 
Izajasz 7,10-14 I znowu Pan przemówił do Achaza tymi słowami: 
Proś dla siebie o znak od Pana, Boga twego, czy to głęboko  
w Szeolu, czy to wysoko w górze! Lecz Achaz odpowiedział: Nie 
będę prosił i nie będę wystawiał Pana na próbę. Wtedy rzekł 
[Izajasz]: Słuchajcie więc, domu Dawidowy: CzyŜ mało wam 
naprzykrzać się ludziom, iŜ naprzykrzacie się takŜe mojemu Bogu? 
Dlatego Pan sam da wam znak: Oto Panna pocznie i porodzi Syna,  
i nazwie Go imieniem Emmanuel. 
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20 grudnia poniedziałek 
Izajasz 7,10-14 I znowu Pan przemówił do Achaza tymi słowami: 
Proś dla siebie o znak od Pana, Boga twego, czy to głęboko  
w Szeolu, czy to wysoko w górze! Lecz Achaz odpowiedział: Nie 
będę prosił i nie będę wystawiał Pana na próbę. Wtedy rzekł 
[Izajasz]: Słuchajcie więc, domu Dawidowy: CzyŜ mało wam 
naprzykrzać się ludziom, iŜ naprzykrzacie się takŜe mojemu Bogu? 
Dlatego Pan sam da wam znak: Oto Panna pocznie i porodzi Syna,  
i nazwie Go imieniem Emmanuel. 
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21 grudnia wtorek 
Sofoniasz 3,14-18a Wyśpiewuj, Córo Syjońska! Podnieś radosny 
okrzyk, Izraelu! Ciesz się i wesel z całego serca, Córo Jeruzalem! 
Oddalił Pan wyroki na ciebie, usunął twego nieprzyjaciela: król 
Izraela, Pan, jest pośród ciebie, nie będziesz juŜ bała się złego. 
Owego dnia powiedzą Jerozolimie: Nie bój się, Syjonie! Niech nie 
słabną twe ręce! Pan, twój Bóg jest pośród ciebie, Mocarz - On 
zbawi, uniesie się weselem nad tobą, odnowi swą miłość, wzniesie 
okrzyk radości, (jak w dniu uroczystego święta). 
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22 grudnia środa 
1 Samuela 2,1-8 Anna modliła się mówiąc: Raduje się me serce  
w Panu, moc moja wzrasta dzięki Panu, rozwarły się me usta na 
wrogów moich, gdyŜ cieszyć się mogę Twoją pomocą. Nikt tak 
święty jak Pan, prócz Ciebie nie ma nikogo, nikt taką Skałą jak Bóg 
nasz. Nie mówcie więcej słów pełnych pychy, z ust waszych niech 
nie wychodzą słowa wyniosłe, bo Pan jest Bogiem 
wszechwiedzącym: On waŜy uczynki. Łuk mocarzy się łamie, a słabi 
przepasują się mocą, za chleb najmują się syci, a głodni [juŜ] 
odpoczywają, niepłodna rodzi siedmioro, a wielodzietna więdnie. To 
Pan daje śmierć i Ŝycie, wtrąca do Szeolu i zeń wyprowadza. Pan 
uboŜy i wzbogaca, poniŜa i wywyŜsza. Z pyłu podnosi biedaka,  
z barłogu dźwiga nędzarza, by go wśród moŜnych posadzić, by dać 
mu tron zaszczytny. Do Pana naleŜą filary ziemi: na nich świat 
połoŜył. 
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23 grudnia czwartek 
Malachiasz 3,1-4 (4,5-6) Oto Ja wyślę anioła mego, aby przygotował 
drogę przede Mną, a potem nagle przybędzie do swej świątyni Pan, 
którego wy oczekujecie, i Anioł Przymierza, którego pragniecie. Oto 
nadejdzie, mówi Pan Zastępów. Ale kto przetrwa dzień Jego 
nadejścia i kto się ostoi, gdy się ukaŜe? Albowiem On jest jak ogień 
złotnika i jak ług farbiarzy. Usi ądzie więc, jakby miał przetapiać  
i oczyszczać srebro, i oczyści synów Lewiego, i przecedzi ich jak 
złoto i srebro, a wtedy będą składać Panu ofiary sprawiedliwe. 
Wtedy będzie miła Panu ofiara Judy i Jeruzalem jak za dawnych 
dni i lat staroŜytnych. 
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24 grudnia piątek 
2 Samuela 7,1-5.8b-12.14a.16 Gdy król zamieszkał w swoim domu,  
a Pan poskromił wokoło wszystkich jego wrogów, rzekł król do 
proroka Natana: Spójrz, ja mieszkam w pałacu cedrowym, a Arka 
BoŜa mieszka w namiocie. Natan powiedział do króla: Uczyń 
wszystko, co zamierzasz w sercu, gdyŜ Pan jest z tobą. Lecz tej 
samej nocy Pan skierował do Natana następujące słowa: Idź  
i powiedz mojemu słudze, Dawidowi: To mówi Pan: Czy ty 
zbudujesz Mi dom na mieszkanie? To mówi Pan Zastępów: 
Zabrałem cię z pastwiska spośród owiec, abyś był władcą nad 
ludem moim, nad Izraelem. I byłem z tobą wszędzie, dokąd się 
udałeś, wytraciłem przed tobą wszystkich twoich nieprzyjaciół. 
Dam ci sławę największych ludzi na ziemi. Wyznaczę miejsce 
mojemu ludowi, Izraelowi, i osadzę go tam, i będzie mieszkał na 
swoim miejscu, a nie poruszy się więcej, a ludzie nikczemni nie będą 
go juŜ uciskać jak dawniej. Od czasu kiedy ustanowiłem sędziów 
nad ludem moim izraelskim, obdarzyłem cię pokojem ze wszystkimi 
wrogami. Tobie teŜ Pan zapowiedział, Ŝe ci zbuduje dom. Kiedy 
wypełnią się twoje dni i spoczniesz obok swych przodków, wtedy 
wzbudzę po tobie potomka twojego, który wyjdzie z twoich 
wnętrzności, i utwierdzę jego królestwo. Ja będę mu ojcem, a on 
będzie Mi synem, Przede Mną dom twój i twoje królestwo będzie 
trwać na wieki. Twój tron będzie utwierdzony na wieki. 


